

страны, которые не всегда в состоянии самостоятельно осуществлять на национальном уровне программы по регулированию миграционных процессов, созданию национальных систем убежищ, противодействию незаконной миграции и нуждаются в помощи международного сообщества для разработки эффективной миграционной политики, построения действенных национальных структур по управлению миграцией, создания статистического и научно-исследовательского потенциала в этой области. Сегодня такие потребности имеются у развивающихся государств и стран с переходной экономикой, а также у транзитных государств, к которым относится и Республика Беларусь.

Беларусь активно участвует в ряде международных, региональных и субрегиональных форумов, посвященных вопросам сотрудничества в сфере миграции, а также осуществляет тесное взаимодействие в данной области как в рамках региональных и международных организаций, так и в двустороннем формате. Наиболее динамично и плодотворно развивается сотрудничество с приграничными государствами.

Республика Беларусь инициировала и принимает непосредственное участие в процессе создания евро-азиатской программы по вынужденному перемещению и миграции, новой системы диалога и взаимодействия заинтересованных государств и международных организаций по тематике Женевской конференции 1996 года.

Беларусь поддерживает идею о необходимости расширения международного сотрудничества в области миграции и рассматривает предложение о создании консультативного форума. В то же время при рассмотрении этого предложения целесообразно учесть необходимость реализации потенциала уже существующих механизмов сотрудничества и в особенности возможности и имеющийся опыт Международной организации по миграции.

В заключение позвольте выразить уверенность в том, что сегодняшний диалог позволит не на один, а на несколько шагов приблизиться к достижению всеобщей цели — обеспечению международной безопасности и стабильности в мире.

Председатель (*говорит по-английски*): Прежде чем мы продолжим заседание, я хотела бы проинформировать членов Ассамблеи о том, что сегодня после обеда, прежде чем мы продолжим заслу-

шивать включенных в список ораторов, председатели четырех «круглых столов» представят итоги обсуждений, состоявшихся на соответствующих заседаниях.

Слово предоставляется заместителю министра Перу по делам перуанских общин за рубежом Его Превосходительству г-ну Хорхе Ласаро.

Г-н Ласаро (Перу) (*говорит по-испански*): Прежде всего я хотел бы отметить, что Перу присоединяется к заявлениям, которые сделали вчера представитель Гайаны, выступавший от имени Группы «Рио», и представитель Южной Африки, выступавший от имени Группы 77 и Китая.

Перу весьма с большим интересом участвует в сегодняшнем диалоге и возлагает на него большие надежды, поскольку мы считаем, что это предложение Генерального секретаря соответствует главным задачам таких стран, как Перу, то есть стран с большим числом мигрантов, живущих за рубежом.

В течение вот уже шести лет Перу последовательно проводит политику, которая предусматривает оказание перуанцам, живущим за границей, консульских услуг и обеспечение консульской защиты их интересов и прав. Хотя был достигнут определенный прогресс, очень многие проблемы еще не решены. Поэтому действующее правительство придает особое значение защите перуанцев, живущих за границей. Это, конечно, подразумевает принятие мер на двустороннем, субрегиональном и региональном уровнях, а также в рамках Американского континента и на международном уровне. Свидетельством этой решительной приверженности стало проведение в мае этого года в Перу Специальной международной конференции развивающихся стран, имеющих значительные международные потоки мигрантов. По итогам Конференции была принята Римская декларация (A/61/91, приложение), документ, который, я уверен, позволит сделать наши обсуждения более содержательными.

Поэтому мы считаем, что международному сообществу пора признать положительные аспекты миграции и рассмотреть возможность применения нового, многомерного подхода при разработке и осуществлении политики, которая должна быть конкретной, жизнеспособной и устойчивой. Это стало бы логическим шагом вперед по выбранному нами пути, который предусматривает совместные усилия в связи с проблемами, сопряженными с ме-

ждународной миграцией и ее положительными аспектами.

Определенный прогресс был достигнут по ряду тематических направлений благодаря целенаправленной работе в рамках Бернской инициативы. Кроме того, благодаря усилиям Международной организации по миграции успешно ведется теоретическая и практическая работа, и Перу выражает этой Организации признательность за то, что она неизменно поддерживает наши начинания в сфере миграции. Мы хотели бы отметить также ценность доклада Глобальной комиссии по международной миграции.

С учетом вышесказанного на нас возлагается большая ответственность. Цель сегодняшнего Диалога состоит в том, чтобы заложить основу далеко идущей повестки дня, предусматривающей, в частности, совместное обязательство усилить положительное влияние миграции на страны происхождения, транзита и назначения, а также на самих мигрантов. Сегодня мы должны привести в действие политическую волю всех государств-членов, с тем чтобы согласовать приоритеты, подходы и руководящие принципы. Поэтому Перу приветствует предложение Генерального секретаря о создании в рамках Организации Объединенных Наций форума по вопросам международной миграции. В этой связи мы хотели бы выразить признательность г-ну Питеру Сазерленду за проделанную им работу.

Место Председателя занимает г-н Гоче (Зимбабве), заместитель Председателя.

В рамках этого начинания мы должны учитывать, что нередко самые современные и передовые ноу-хау в области защиты мигрантов можно найти в странах происхождения. В этой связи я хотел бы упомянуть о двух инициативах, в которых моя страна участвует в последнее время. Первой такой инициативой является решение о скором начале переговоров с Аргентиной о заключении двустороннего соглашения о местожительстве в рамках Южноамериканского общего рынка. Это соглашение основано на правовом принципе, который сам по себе является передовым, а именно на принципе предоставления местожительства на основании национальности, а не на основании статуса занятости. Вторым примером является недавно подписанный с Чили меморандум о договоренности относительно занятости, основанный на Международной конвен-

ции Организации Объединенных Наций о защите прав всех трудящихся-мигрантов и членов их семей.

Мы полны решимости успешно провести этот Диалог по вопросам международной миграции и развития. Убеждены, что, выражая свои мнения, мы сможем также извлечь уроки и другой позитивный опыт из этих обсуждений и применять их в нашей стране.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово заместителю министра по экономическим вопросам и интеграции Парагвая Его Превосходительству г-ну Эмилио Хименесу Франко.

Г-н Хименес Франко (Парагвай) (*говорит по-испански*): Я имею честь выступать от имени Южноамериканской конференции по вопросам миграции. Я выступаю в качестве представителя страны, являющейся временным Председателем этой Конференции, и во исполнение ее мандата.

4 и 5 мая в Парагвае прошла шестая Южноамериканская конференция по вопросам миграции, на которой была принята Асунсьонская декларация, в которой четко и сбалансированно отражена консенсусная позиция по вопросам миграции и развития, рассматривающая их как многоаспектное явление возрастающей сложности. В Асунсьонской декларации подчеркивается прогресс, достигнутый в вопросах миграции в регионе Общего рынка стран Южного Конуса, Андского сообщества и Южноамериканского сообщества наций, а также в осуществлении односторонних мер, принятых некоторыми государствами в ответ на потребности международной миграции. Такие меры включают в себя предложенный Аргентинской Республикой план «Великая Родина» («Patria Grande») — план упорядочения миграции.

Конференция настоятельно призвала международное сообщество разработать политику в области миграции на основе этического понятия уважения прав мигрантов. На ней было объявлено, что миграция должна рассматриваться как право каждого человека и что права человека мигрантов заслуживают всемерного уважения, независимо от статуса мигранта. Рабочих-мигрантов и их семьи необходимо защищать перед лицом проявлений расизма, ксенофобии и дискриминации, которые все чаще встречаются в некоторых обществах. В Южной